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초등학교 2학년

1.	 밑줄 친 숫자 3이 30을 나타내는 수는

	 437, 239, 632이므로 모두 3개입니다.

2.	 ㉠+㉡+㉢+㉣=3+0+2+5=10

3.	
㉠

㉪
㉥

㉡
㉤ ㉨ ㉩

㉣ ㉦ ㉧
㉢

	 삼각형：㉢, ㉣, ㉤, ㉥, ㉨으로 5개,

	 사각형：㉠, ㉧, ㉩, ㉪으로 4개,

	 오각형：㉡, ㉦으로  2개입니다.

	‌� 따라서 삼각형의 개수는 사각형의 개수보다 1개 

더 많습니다.

4.	 ⑤ ‌�라의 변의 개수는 6개이고, 나의 꼭짓점의 개

수는 4개입니다.

5.	‌� 두 수의 합은 29+34=63이고, 두 수의 차는 

34-29=5입니다.

	 따라서 ㉠=63, ㉡=5이므로

	 ㉠-㉡=63-5=58입니다.

1. 3	 2. 10
3. 1	 4. ⑤

5. 58	 6. 15
7. 7	 8. 3
9. ③	 10. ④

11. 18	 12. 3
13. ④	 14. 16
15. 15	 16. 18
17. 35	 18. 9
19. 6	 20. 3
21. 568	 22. 18
23. 19	 24. 11
25. 10

6.	‌� 일의 자리 계산에서 3과 ㉡을 더하여 12가 나

오는 경우는 9이므로 ㉡은 9입니다.

	 십의 자리 계산에서 1+㉠+4=11이므로

	 ㉠=6입니다. 따라서 ㉠+㉡=6+9=15입니다.

7.	 막대의 길이를 뼘으로 재면 7번입니다.

8.	‌� 긴 연필의 길이는 9 cm, 짧은 연필의 길이는 

6 cm이므로 두 연필의 길이의 차는 3 cm입니

다.

9.	‌� 주어진 도형은 상자 모양, 둥근 기둥 모양, 공 모

양으로 3가지 모양입니다.

	‌� 따라서 종류별로 바구니에 담으려면 3개의 바구

니가 필요합니다.

10.	맑음：9일, 흐림：10일, 비：4일, 눈：7일
	 따라서 흐림 - 맑음 - 눈 - 비의 순서입니다.

11.	 백의 자리 숫자가 3일 때

	 304, 307, 340, 347, 370, 374 MS 6개
	‌� 이와 마찬가지로 백의 자리 숫자가 4일 때 6개, 

백의 자리 숫자가 7일 때 6개로 모두 18개의 

세 자리 수를 만들 수 있습니다.

12.	‌� 일의 자리 숫자가 십의 자리 숫자보다 4 작은 수

는 nemo40, nemo51, nemo62, nemo73, nemo84, nemo95이
고, 이 중에서 백의 자리 숫자가 십의 자리 숫자

보다 3 큰 수는 740, 851, 962로 모두 3개입

니다.

13.	㉠모양을 돌리면 ㉦과 같은 모양이 됩니다.

14.	 (가)는 1개, (나)는 1+3=4(개),

	 (다)는 1+3+5=9(개)입니다.

	 따라서 (라)를 만들기 위해서는

	 1+3+5+7=16(개)의 쌓기나무가 필요합니다.

15.	‌� 43-nemo=27에서 nemo=43-27=16이므로  

nemo 안에 들어갈 수 있는 수는 1부터 15까지 모

두 15개입니다.
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16.	어떤 수를 nemo라 하면 35+nemo=52
	 MS nemo=52-35=17입니다.

	 따라서 바르게 계산하면 35-17=18입니다. ‌�

17.	2장의 색 테이프를 연결하여 만든 길이는

	 27+44=71(cm)입니다.

	 따라서 ㉠ 색 테이프의 길이는

	 71-36=35(cm)입니다.

18.	‌� 막대가 겹쳐진 부분의 길이는 두 막대의 길이의 

합에서 만들어진 막대의 길이를 빼 주면 구할 수 

있습니다.

	 MS 72+35-98=9(cm)

19.	‌� 27명의 학생 중 피구와 배드민턴을 좋아하는 학

생은 12명이기 때문에 축구와 야구를 좋아하는 

학생은 27-12=15(명)입니다.

	� 그런데 축구를 좋아하는 학생이 야구를 좋아하

는 학생보다 3명이 더 많으므로 축구를 좋아하

는 학생은 9명, 야구를 좋아하는 학생은 6명입

니다.

20.	‌� 라면을 좋아하는 학생은 8명이고, 피자를 좋아

하는 학생은 5명입니다.

	‌� 따라서 라면을 좋아하는 학생은 피자를 좋아하

는 학생보다 8-5=3(명) 더 많습니다.

21.	‌� 재민이가 가진 4장의 카드 중 3장을 사용하여 

만든 가장 큰 수가 743이므로 재민이가 가진 나

머지 한 장의 카드를 nemo라 한다면 7＞4＞3＞nemo
이므로 nemo=2입니다.

	‌� 따라서 재민이가 가진 숫자 카드는 2, 3, 4, 7
이고, 승민이가 가진 숫자 카드는 5, 6, 8, 9이
므로 승민이가 만들 수 있는 가장 작은 세 자리 

수는 568입니다.

22.	사각형 1개짜리：1개, 2개짜리：3개,

	 3개짜리：3개, 4개짜리：3개, 6개짜리：4개,

	 8개짜리：1개, 9개짜리：2개, 12개짜리：1개
	 MS 1+3+3+3+4+1+2+1=18(개)

23.	‌�두 수의 합이 다른 한 수이고, 합의 위치가 왼쪽 

아래에서 시작하여 시계 반대 방향으로 이동하

고 있는 규칙이 있습니다.

	‌� 따라서 네 번째 삼각형은 합의 위치가 왼쪽 아래

쪽이므로 ㉠+27=46에서

	 ㉠=46-27=19가 됩니다.

24.	종이띠를 빼거나 더해서 만들 수 있는 길이는

	 5-4=1(cm), 6-4=2(cm),
	 4+5-6=3(cm), 4 cm, 5 cm, 6 cm,

	 5+6-4=7(cm), 4+5=9(cm),
	 4+6=10(cm), 5+6=11(cm),
	 4+5+6=15(cm)로 모두 11가지입니다.

25.	‌� 구멍이 3개인 단추를 bnemo, 구멍이 4개인 단추를 

▲, 구멍이 2개인 단추를 ◆, 구멍이 6개인 단추

를 bwon라고 하면, bnemo＞▲＞◆＞bwon이고,

	‌� bnemo+▲+◆+bwon=40, bnemo-◆=8, ▲-bwon=4
입니다.

	 따라서 구멍이 4개인 단추는 10개입니다.

단추 개수

bnemo 13 14 15 16 17

▲ 13 12 11 10 9

◆ 5 6 7 8 9

bwon 9 8 7 6 5

합계 40 40 40 40 40

( \ ) ( \ ) ( \ ) (  ) ( \ )

2021 상반기 KMA-초2-해설-OK.indd   2 2021. 5. 28.   오후 1:43


